

# 畅游美丽乡村 体验绿色田园

# 第二届杜岗葡萄采摘节7月22日正式启幕

## 葡萄“嘉年华”精彩纷呈



第二届绿色义井葡萄采摘节将从7月22日持续到8月初。今年的杜岗葡萄采摘节将举行精彩的开幕式暨系列开幕活动,活动除了文艺演出之外,还有诸多体验性极强的活动,堪称一场葡萄“嘉年华”。市民可以在这里赏农家景、摘农家果、吃农家菜、享农家乐。

义井乡乡长王永介绍,在生态园区里,杜岗为游客准备了葡萄采摘、免费垂钓龙虾、游园寻宝、特色农产品展示、钓龙虾大赛、吃葡萄比赛、夹葡萄比赛等农家活动。

参加葡萄节的市民还能挑选丰富的农副产品,亲手参与玉米等农产品采摘活动。目前,辖区范围内有瓜蒌种植基地500多亩、稻田养虾460多亩、农家民宿八家,这些资源将全部投入到葡萄节的服务中。

活动还将组织“合肥晚报小记者走进义井”活动。由合肥晚报、安徽图片网组织的摄影爱好者和专业摄影师也将赴义井乡采风,参与“最美义井,葡萄飘香”摄影采风活动。美丽乡村建设发展主题论坛等活动也将在葡萄节期间举行。

## 杜岗葡萄等你来品尝



在新闻通气会现场,摆放了六大主打

葡萄品种供人品鉴。

“这些葡萄都是最优品种。”杜岗村党支部书记孟云告诉记者,目前杜岗葡萄与顺丰快递展开合作。“从田地到餐桌只需要4小时冷链直送,采摘节现场扫码采摘购买还能享受优惠价。”

“为啥说杜岗葡萄好,这得到咱们葡萄园看一看。”杜岗葡萄种植户代表孟洋告诉记者,葡萄种植地杜岗有着得天独厚的优质资源背景,上游有大井水库,下游有黑天鹅基地,与华东最大的水韵樱田樱花基地互为犄角之势。除了得天独厚的水土条件之外,葡萄种植地昼夜温差大、双膜栽培高温种植技术促使杜岗葡萄糖分大、口感好。

据了解,今年的主打品种还是“甬优1

号”,这是江浙葡萄品种,合肥市民足不出户就可以享受到来自江浙、优于江浙的葡萄。

杜岗葡萄种植始于2012年。当时,当地外出务工人员孟祥选利用在浙江慈溪学

习的全套葡萄种植技术,返乡创业,在乡、村两级的帮助下,建设大棚葡萄种植园。2014年,孟祥选发起成立了葡萄种植合作社,园区占地300余亩,带动周边10户群众开始“抱团式”发展,统一使用品牌及包装,葡萄品种有夏黑、甬优1号、巨玫瑰、白罗沙、黑巴拉多、阳光玫瑰、金手指、状元红等。

如今,最美义井,葡萄飘香,美味葡萄早已成为义井乡的一张名片。

## 义井乡标识请你来设计



义井乡位于长丰县中西部,距省会合肥54公里,合淮阜高速、206国道穿境而



过,是江淮分水岭综合治理重点乡镇之一。勤劳善良的义井人在家乡精耕细作,植树造林,让义井乡成为远近闻名的农业生态型乡镇。“草莓、蔬菜、养殖、苗木花卉”四大农业支柱产业基本形成,如今的义井已是长丰县中北部地区最大的水产综合养殖和樱花种植基地,境内拥有车王千年古槐、凤凰古桥等古迹,农业生态旅游发展前景广阔。

借着葡萄节契机,义井乡正式对外征

集形象标识,要求突出义井元素,体现新时期义井精神,只要你有好创意,均可通过合肥晚报官方微信参与。

报名截止时间为7月23日18时,届时主办方将成立由专家、学者等组成的评选委员会负责评选。本次征集不收取任何费用。

评选结果将在合肥晚报、合肥晚报微信公众号、ZAKER合肥等平台发布。

策划、组稿: 张文 仇多宋 陈妮 叶景庚

